

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Subscripciones: MURCIA: Un mes... PROVINCIAS: Trimestre... EXTRANJERO: Trimestre... Número suelto, 10 cts.

EL MOMENTO

Las responsabilidades municipales

El parto de los montes

Parece que hablar de responsabilidades municipales equivale a labrar la bicha a «La Verdad». Mentar la palabra y salir al siguiente con su manoseada argumentación es cosa que va haciéndose crónica.

Eso es lo que corresponde hacer y lo que venimos pidiendo en nombre de un estado de opinión que no puede desconocerse.

Por anticipado negamos eficacia a la labor depuradora de esa Comisión. La depuración, a nuestro juicio, hay que hacerla en la calle, usando las obras de reformas urbanas y contrastándolas luego con los pliegos de condiciones.

¿Que al pedir que se hagan efectivas las responsabilidades anticívicas el criterio de que aquellas existen? Naturalmente! No creemos necesario esperar el resultado de esa depuración para saber lo que toda Murcia señala: que se arrastró y arrastramiento a un empréstito contra la voluntad de la ciudad, que quien tenía que soportarlo.

Será curiosísimo poder reconstruir la historia de la intervención de pretores dictatoriales en la vida municipal, autónoma al decir de legislación estatuta por la Dictadura; estrechamente sometida a la gubernativa según ha podido verse durante aquellos ominosos días.

Si los paredones del viejo palacio de la Marquesa de Salinas hablan, podría reconstruirse capítulos enteros de esa historia que ha quedado inédita y que tan preciosos elementos de juicio suministraría para ser efectivas las mayores responsabilidades.

En el misterio han quedado las causas de aquella fulminante dimisión de un alcalde de la noche a la mañana o rechazó—que no se ha puesto en claro—la confianza gubernativa. Gracias a la censura también quedó en el misterio aquel violento choque que se llevó entre su sucesor en la Alcaldía y el pretor que entonces gobernaba a su antojo al amparo de un poder abusivo y despótico.

El despotismo dictatorial, vinculado en aquella serie de gobernados que hubimos de soportar, llevó su poder omnímodo al terreno de las finanzas. Hemos procurado siempre actuar en el estado de la prensa y justicia. Por eso reconocemos que gracias a la entereza de uno de los alcaldes más arriba aludidos no se llevó a efecto aquel disparatado empréstito de los cuarenta millones de pesetas, con derecho de tanteo que hubiera constituido la ruina definitiva de Murcia.

Responsabilidades por la vía legal! No somos tan cándidos que nos dejemos la ilusión de que unos señores muy dignos y respetables, reunidos a diario para leer entre cigarrillo y cigarrillo papeletos atrasados, van a descubrir el Mediterráneo.

Eso será muy serio y muy prudente y muy ecuaníme, pero ni es político, ni se ajusta a la realidad del momento ni satisface ese estado de opinión que clama justicia empezando por los que están más altos. ¿Para qué engañarnos? Las responsabilidades, que nosotros damos y descontamos, no pueden hacerlas efectivas una situación que trata de vivir de lazo entre un pasado cien veces ominoso y un porvenir imaginario que quiere fabricarse a toda costa torciendo los designios de la historia.

Las responsabilidades solo podrá hacerlas efectivas el pueblo y este no se ve que se halla ausente de la farándula.

Por eso estamos convencidos plenamente de que cuanto salga a la pública dentro de la normalidad vigente será algo así como el farniente de los montes.

Y si no, al tiempo.

«NOSOTROS»

Semanario de las izquierdas

Hemos recibido el tercer número del Semanario político «Nosotros», editado por «Historia Nueva», en el cual se recogen semanalmente las opiniones del movimiento político de las izquierdas españolas.

Este, como los anteriores, es un número lleno de vibración y de actualidad. Sus comentarios e informaciones atacan al centro del problema político de nuestros días y abarcan con toda precisión los puntos de vista de las izquierdas.

Entre los artículos de colaboración figuran en este número tres interesantes trabajos de Clara Camarero, Victoria Kent e Irene de Aragón en los cuales se define, desde distintos puntos de vista, la acción política de las mujeres liberales de España; contiene además, dos importantes artículos de Marcelino Domingo y Julio Senador Gómez que tratan dos temas de profundo interés político y social respectivamente.

El número se completa con una interesantísima información sobre los acontecimientos políticos de los últimos días en Madrid y que es sin duda la primera que se publica en España, otros importantes artículos de la Redacción entre los cuales se destaca un editorial definiendo el carácter de la unión de las izquierdas españolas, una información de Herbert A. Miller, que describe su entrevista con el jefe de los nacionalistas indios Mahatma Gandhi y la iniciación de la sublevación de la India y otro de Ruben Orellana sobre los atentados imperiales de los Estados Unidos en Haití. Trae además su famosa sección satírica «El Disloque», varios otros artículos humorísticos y muchas caricaturas políticas naciona-

Servicio exclusivo en Murcia para EL LIBERAL

Por la reconstrucción de Europa FRANCIA Y ALEMANIA

No creo que haya nadie ya para sostener que se puede trabajar en la «dóctate» y la reconstrucción de Europa, a la pacificación de los espíritus, encerrándose en una torre de marfil, rehuyendo el contacto con el exterior, ignorando sistemáticamente cuanto ocurre allende las fronteras. Todos están hoy convencidos de que para esa labor urgente, necesaria, es preciso entrevistarse con los vecinos, hablar con ellos, estudiar juntos los delicados problemas que los Tratados de paz han dejado subsistir, y hasta creado de por sí.

Por mi parte soy y he sido desde el primer momento partidario decidido de este último método. Lo creo excelente para todos los países que tienen pendientes entre sí graves conflictos; lo considero particularmente necesario en lo que afecta a las relaciones franco-alemanas.

No podemos, desde luego, pedir a nuestra generación—que ha sufrido terriblemente con la guerra—que olvide con una sonrisa los duros y crueles años de 1914 a 1918. Pero estimo que son precisamente los que fueron a la guerra, los que han conocido de cerca todo su horror, quienes deben mostrarse lo bastante fuertes y dueños de sí para buscar con calma y dignidad todos los medios capaces de evitar a nuestros hijos los sufrimientos que sus padres hubieron de soportar.

Apenas terminada la guerra intenté llevar estas ideas a la práctica, desde el Parlamento y el Gobierno de mi país. Acá no se osó recordar que cuando Francia tuvo que nombrar al primer embajador que había de representarla en Berlín, el ministro de Asuntos Exteriores de la época, en completo acuerdo con el que estas líneas suscribe y que desempeñaba entonces el ministerio de Hacienda, envió a Berlín a un eminente hombre de negocios, administrador de empresas francesas potentes y prósperas, con la misión de buscar juntamente con Alemania un programa de buena inteligencia y de cooperación en el terreno económico.

Pudo haberse designado otro embajador, escogido entre muchos otros aptos para el puesto; bien sea en la carrera diplomática, bien en los grandes organismos del Estado, en el mundo político y hasta entre los grandes caudillos militares, vencedores en la guerra que acababa de terminar. Pero el Gobierno de que entonces formaba yo parte estimó que para preparar el retorno a la paz era necesario comenzar anudando materialmente algunos lazos, que en el terreno industrial y comercial, fuesen capaces de suscitar algunos contactos, cambios de impresión, relaciones elementales. Es evidente que los acuerdos materiales y económicos no bastan, que permanecen precarios, y frágiles, si, penetrando más hondamente en el ser humano, el espíritu de paz no se apodera de las mentes, no baja a los corazones, imponiéndose a los hombres de buena voluntad.

Fué este pensamiento el que siguió, hace dos años, a un grupo de alemanes y de franceses que pertenecían en sus respectivos países a los partidos del Centro democrático. El primer contacto tuvo lugar en el verano de 1928, sin ruido, sin publicidad, con la tranquila prudencia que el estudio de los temas esenciales impone al espíritu de los hombres. En la segunda etapa, a fines del pasado año, nos reunimos ya numerosos.

¿Qué ha producido esta reunión? ¿Cuál fué su resultado concreto? Mucho bien y un adelanto considerable en el camino de la armonía, opinan todos cuantos viven las verdaderas dificultades de las relaciones cotidianas de pueblo a pueblo. En cambio, los que se imaginan capaces de arreglar los asuntos de Europa con unas gotas de tinta azules de su estilográfica, trazando artículos de polémica, crearon acaso que ese resultado ha sido punto menos que negativo.

Los franceses que fuimos a Berlín a devolver la visita que el año anterior se nos hiciera, no sentimos ni la vanidad ni la ilusión de lograr apaciguamientos definitivos en materias que, a ambos lados de la frontera, pueden aun causar acrimonia y ansiedad. Pero, al menos, quisimos expresar claramente nuestro modo de pensar, esperando hallar en nuestros interlocutores igual deseo y parecida franqueza. Puedo afirmar que tales mutuos deseos quedaron plenamente satisfechos.

Los alemanes, por su parte, no

nos ocultaron verbalmente en la reunión—como ya lo hicieron unos días antes por escrito—que muchos de ellos, singularmente las generaciones jóvenes, sufrían por causa de ciertas de las cláusulas y estipulaciones de los Tratados de 1919. «Nosotros no iremos más a la guerra, ni en el Oeste ni en el Este», decíamos uno de nuestros más eminentes colegas alemanes—y la guerra, para quien la haya vivido, es cosa demasiado atroz para que ningún ser humano consienta en ver dos veces tales horrores. Pero tras de nosotros crecen muchachos que no han visto ni padecido aquello, que no conocen de la guerra sino las trabas impuestas por los Tratados, las rigurosas estipulaciones de textos que les parecen una injusticia y una violación de sus derechos naturales.»

Los niños, nos dijeron, las nuevas generaciones... Pues bien: es preciso hacer lo imposible para que a ellos no se los eduque en un ambiente estrecho y cerrado, donde fermentan los odios y las mentiras. Es preciso que numerosos muchachos franceses vayan a Alemania, que numerosos estudiantes alemanes vengan a Francia; que sus maestros, sus educadores, por ambos lados, les acompañen. No eduquemos, repito, a nuestros hijos unos contra otros. No transformemos la escuela, la Universidad, las obras postescolares, en un entrenamiento guerrero. Y puedo añadir con alegría que este intercambio escolar y universitario ya va siendo una prometedora realidad.

Hay quien duda de todo y todo lo ridiculiza. Mala y nefanda labor ésta del panfletario y polemista a todo trance! También sobre este punto teníamos un esfuerzo que realizar. Lo hicimos. Entre nosotros, y por ambos lados, abundan los periodistas. Nos hemos dirigido especialmente a ellos, pidiéndoles que hicieran abstracción de sus preveniciones personales, de su «parti-pris». Menos escepticismo y más fe! Menos desconfianza, menos ironía, y un poco más de reflexión y de imparcialidad en la difusión de las noticias y también de los rumores.

Poseer el espíritu de paz—hemos dicho—los periodistas—es informarse antes de escribir; es escurrir las intenciones antes de censurarlas; es esforzarse en no herir a los hombres al irritar su amor propio antes de haber meditado en las repercusiones lejanas que puede tener una frase, aguda quizás, pero hiriente, o un artículo brillante sin duda, pero cuyo veneno, cruelmente inyectado bajo la epidermis de un hombre, de un partido o de un pueblo, retrasará o impedirá la pacificación de los espíritus.

Los que nos acusan de candor e ilusión, y consideran vanos tales promesas y compromisos, no han comprendido que toda labor grande y de altura sólo se logra gracias a estos pacientes, constantes y modestos esfuerzos.

Francisco MARSAL. Senador, ex Presidente del Consejo de Francia. Copyright A. L. T. E. A.—(Prohibida la reproducción.)

En la Prisión Provincial

Solemne acto religioso y reparto de trajes a los presos

En la mañana del domingo se celebró en la Cárcel Provincial un solemne acto religioso en el que, con asistencia de las autoridades locales y de otras personas el muy ilustre señor provisor de la diócesis don Antonio Alvarez Caparrós en representación del señor obispo, administró la comunión a todos los reclusos, y a muchas personas más que se acercaron a la sagrada mesa y que con su presencia dieron al acto un esplendor y una magnificencia inusitados.

La Cárcel aparecía adornada y engalanada de tal manera, que más parecía un templo. En el centro alzábase el altar profusamente iluminado y adornado con multitud de flores y plantas. De lo alto de las galerías pendían guirnaldas y colgaduras que venían a caer sobre el estrado ocupado por las autoridades. La Schola Cantorum del Colegio de vocaciones religiosas de San José interpretó admirablemente diversos himnos y motetes.

Occuparon el estrado don Mariano López Palacios, en representación del señor Presidente de la Audiencia, don Juan Pastor, don José María La Llave y don Mariano Lacambra, Magistrados, don Cruz María Caballero, Juez de Instrucción del Distrito de San Juan, don Manuel Fernández Reyes en representación del señor Gobernador civil, Coronel del Regimiento de Sevilla, que ostentaba además de la propia, la representación del General Militar capitán ayudante del mismo, don Angel Niño Aznarez en representación del señor Alcalde, don Adolfo Pascó y Pi, don José Sánchez Romero, don Emilio González Valentín, don Julio Cambroner y don Antonio Martínez, Maestros Nacionales, don Emilio Sánchez García, como Médico de la Prisión y otras personas cuyos nombres harían demasiado extensa esta crónica.

Durante todo el acto, que resultó brillantísimo, interpretó algunos himnos sagrados, además de la Schola Cantorum del Colegio de San José, un grupo de reclusos con acompañamiento de armonium y violines.

Y concluyó el acto en aquel ambiente de solemnidad y realce religioso, con la lectura de una inspiradísima poesía de don Aquilino de la Fuente en la que invitaba a la unión amorosa para que se despartaran en todos los sentimientos de

justicia, de paz, de paciencia y de resignación. Y en aquel ambiente de recogimiento se tributaban elogios a las Autoridades Civiles, Militares y Judiciales, que habían contribuido a aquella solemnidad y magnificencia, y también al Director del Establecimiento don José Hernández, que auxiliado del personal de la Prisión había organizado tan brillante acto. Y se hacía conmemoración de la situación en que hoy se hallan los reclusos ponderando la acción moralizadora de que hoy son objeto, debida a la influencia del nuevo Director.

Con tal motivo se repartieron trajes a los presos, y se les obsequió con comidas extraordinarias, pasteles, dulces y tabaco.

Del Gobierno civil

Toma de posesión

Ayer mañana tomó posesión en su cargo de ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia don José María Arambarri, para el que fué nombrado recientemente.

La falsificación de billetes en Alicante

La vista ha sido suspendida por incomparancia de uno de los procesados

Se reanuda el jueves y existe enorme expectación

21, a la 1 md. Alicante.—Por incomparancia de uno de los procesados ha sido suspendida hasta el próximo jueves la vista de la causa instruida con motivo de la falsificación de billetes del Banco de España descubierta en esta ciudad. De Madrid llegaron varios peritos de la Casa de la Moneda y tres inspectores de policía. Se espera la llegada de otros jefes de policía que dependrán en la causa. Desde las primeras horas de la mañana la gente invadió la plaza de Alfonso XII ávida de presenciar la causa que tanta expectación ha despertado. La guardia de Seguridad se vió obligada a establecer un servicio de orden.

El dilema

COMPAS DE ESPERA

A nadie obliga un contrato roto

Cuando en un pueblo se rompe violentamente el pacto constitucional que le sirve de fuente de derecho, no puede retroceder al estado anterior de cosas, ni crearse una normalidad por el momento, ni pensar en una nueva estructuración jurídica que tenga la menor relación con el pasado ni con el presente de su vida pública. Ni aún tornando a la vigencia integral de los preceptos constitucionales que se han violado por un período de tiempo mas o menos largo, se logra volver a la normalidad política. El hecho se ha repetido siempre, y no íbamos a ser los españoles precisamente una excepción. Cuando el día que oyó la dictadura las gentes creían que podíamos caminar desembarazadamente por nuevos cauces con una simple sustitución de personas en el poder no quisieron o no supieron advertir que el drama de la transformación empezaba entonces a agitar intensamente las entrañas de la sensibilidad civil, española.

Porque el retorno a la Constitución violada era simplemente una vuelta al viejo estado de cosas, que se ha derrumbado violentamente con la ficción política que le servía de asilo. La dictadura borró cuanto la había precedido, destruyendo sus adversarios; pero creando otros que todavía están brumando y limpiando las armas para combates que han de jugarse en lo futuro. Los antiguos figurones del mundillo político, al aparecer ahora en escena, imaginando candorosamente que ellos habían de ser, si no los herederos, cuando menos los albaceas testamentarios del general Primo de Rivera, no se dan cuenta que han tropezado con un nuevo estado de cosas, que ha disuelto sus huesos y borrado sus pobres ideales de gobernantes pícaros, ineptos y desmemoriados. El conde de Romanones, cuyas travesuras glosábamos hace siete años, hoy nos causa simplemente un no disimulado regocijo. Los apoteogmas del conde de Bugallal nos producen el mismo asombro que nos causaría la resurrección de las diligencias y de las sillitas de posta para acelerar las relaciones comerciales de unas comarcas con otras. Se han salvado los hombres que debían salvarse; pero sus antiguos pandillajes y organizaciones han sucumbido para siempre jamás.

La importancia de un político se mide hoy por su ideología, pero no por su fuerza ni por el número de «deptos que le siguen. La razón es que todavía no se han situado las gentes ante unos problemas cuya prelación cronológica desconocen. No tenemos demasia lo eso del encaillido; hoy el poder público no puede prestar un apoyo del que lo está muy seguro. Está alerta, lo mismo que el ciudadano, ante la gestación de un mundo futuro, que no puede dominar ni encauzar, si no entretener a lo sumo. La dictadura ha creado resistencias insospechadas en los rebeldes y reuelos resabios en los ineptos que no se avienen ya con el pasado anterior a ella. Los partidos que fueron no son ya más que tertulias caseras, y los futuros se están fraguando. Los de resistencia lo mismo que los de oposición. Los comentarios con que ha glosado la actualidad Ossorio y Gallardo no puede desearlos el democrata más exigente de nuestros días. La acusación fiscal que ha hecho de la dictadura el jefe del reformismo es lo único que queda-

rá del acto de la Comedia, pasando a segundo término las piruetas para mantener en pie posturas personales e ideológicas incompatibles y contradictorias entre sí. Lo contrario precisamente de lo que hubiera ocurrido hace siete años. Aun que nos debatamos todavía, para no perder la costumbre nacional, en un mar de anécdotas, yo me atrevo a sostener, con el léxico unumnesco más de actualidad, que vamos detrás de las categorías y que solamente las categorías nos convienen y tonifican a la hora de ahora.

Por lo demás, todo es un compás de espera. Por extraño que parezca, aun desde el punto de vista gubernamental, la hora no es de aquietar ni de apaciguar los espíritus, sino de hurgarlos o de inquietarlos ante la expectación de los sorpresas nuevas. La dictadura, al romper la Constitución, rompió también la normalidad jurídica que ella había creado, y la normalidad que venga subsistirá siempre que no tenga que ver cosa alguna con la preterita.

Caminamos hacia normas nuevas que están por definir y hacia regimenes nuevos que están por estructurar. La normalidad anterior a 1923, aunque no fuera como es imposible de lograr, del mismo modo que no se consigue que una madre llena de chicos vuelva a su estado primitivo de virgindad, sería en todo caso una normalidad revolucionaria. Han pasado ya seis años y se han agotado las viejas fuentes del derecho.

No cabe normalidad donde no hay normas, ni garantías para que estas sean eficaces. Violadas con desembarazo las fundamentales, ¿quién nos asegura que no tornarán a ser violadas? Cuando un contrato se rompe ya no obliga a ninguna de las partes que lo han suscrito.

José SANCHEZ ROJAS

El «Conde de Zeppelin»

Ayer mañana salió el dirigible de Sevilla

La salida 20, a las 3 t. Sevilla.—El «Conde de Zeppelin» salió esta mañana a las 8'32 con dirección a Huelva, desde donde continuará su vuelo a las Canarias, Cabo Verde y Pernambuco.

La salida de la aeronave fué presenciada por numerosísimo público.

Sobre Sanlúcar

Sanlúcar de Barrameda.—A las nueve y media de la mañana pasó volando sobre esta población el «Conde de Zeppelin».

El dirigible evolucionó sobre el Palacio de los infantes de Orleans, y luego continuó su vuelo hacia el sur con toda normalidad.

Sin noticias del aparato

Sevilla.—Momentos después de la salida del dirigible «Conde de Zeppelin» se recibió en el aeródromo de Tablada una radio del aparato diciendo que marchaba admirablemente y que si necesitaban algo lo comunicarian.

Desde la estación del aeródromo se estuvo observando la honda de novecientos metros, pero no se pudo comunicar con la aeronave. Se supone que la radio del dirigible trabaja en una longitud de onda de dos mil metros.

Se hicieron varias intenciones para comunicar con el «Conde de Zeppelin» pero todo fué inútil no obteniéndose después ninguna noticia del aparato.

Abusos y quejas

Espectáculo antiestético

Firmada por varios vecinos de la calle de la Proclamación recibimos una carta lamentándose del espectáculo antiestético que a los ojos del viandante ofrece un almacén de carros, tartanas y galeras viejas que tiene su asiento en la vía pública y que sirve a los chicos de base de operaciones para sus juegos y diabluras, haciendo la vida inaguantable al vecindario. Ponemos la queja en conocimiento de quien corresponda para que sea subsanada.

Lea usted EL LIBERAL

CARTAGENA

ZAPATOS PARA HOMBRE... MODELOS NUEVOS... MATERIALES DE PRIMERA... GARANTIZADOS... TODO SUELA... DESDE 17 50 Ptas. SOLO EN CALZADOS LA IMPERIAL... Plaza de San Bartolomé, 10 y Platería, 38

En San Andrés, después del Ejercicio de las Flores, solemne novenario a la gloriosa Santa Rita de Casia. En San Lorenzo, desde el día 17 al 25, solemne novenario a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro...

Mes de las Flores. En San Andrés, por la mañana a las siete y media Misa rezada y después el Ejercicio de las Flores. Por la tarde a las cinco, predicando don Antonio Carrillo Sáez...

Confederación H. del Sagura. Régimen de embalse. Volumen del embalse del pantano de Talave, 44.605.580 metros cúbicos...

2 Suscribese a EL LIBERAL pesetas al mes

Teatro Circo Villar. Hoy a las siete y cuarto tarde y 10 y media noche. PROGRAMA. 1.º Reposición de la deliciosa comedia en siete partes 'La suerte de la fea'...

Central Cinema. Sábado 24 de Mayo de 1930 a las diez y media de la noche. Debut de la grandiosa Compañía de comedias de Antoni Genti...

Media Luna Cinema. Miércoles 21 de Mayo de 1930 desde las seis de la tarde. La comedia en cinco partes 'UNA AVENTURA EN CHINA'...

Cine Popular. Miércoles 21 de Mayo de 1930 desde las seis de la tarde. La comedia en dos partes 'Quiero ser actriz'...

NOTICIAS

El pasado domingo, a las seis de la tarde, se celebró en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, el matrimonial enlace de la bella señorita Primitiva Rubio Flores...

También resultó con heridas leves el ayudante que le acompañaba.

Una camioneta atropella a un hombre

La camioneta número 5485 de la matrícula de Murcia atropelló en la carretera de Caravaca al vecino de la citada población Pedro Barrosa...

Las bravías

En el partido de Santiago y Zarcos, rifieron, profiriendo toda clase de frases indecorosas y malsonantes, las vecinas Fuensanta Argón Alegria...

Notas de Enseñanza

Exámenes libres. El secretario de la Universidad nos comunica atentamente que por acuerdo de la Junta económica de dicho Centro...

En la Normal de Maestros. En la Escuela Normal de Maestros los exámenes de ingreso darán comienzo el día 2 de Junio...

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 21 de Mayo de 1930.—Miércoles.—Santa María del Socorro.—San Victorio.—San Secundino.—San Sinesio.—San Timoteo y San Mancio.

El mes de Mayo consta de 31 días y está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana. El toque de oraciones, a las siete y media de la tarde.

Veja y Alumbrado. Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

CULROS. En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

COMO ADQUIRIR EL MEJOR CAFE. Pidiendo en todas partes el económico MALTA 'NATURA' (Paquete amarillo) Venta en comestibles y farmacias.

Se encuentra convaleciente de la grave enfermedad que lo ha retenido en cama bastante tiempo, nuestro querido amigo don Demetrio Barbi Amat.

Sarampión, escarlatina y viruela curan con el 'ERUPTIVOL' López Moreno.

Con objeto de asistir a los sufragios de su señor hermano don Tomás Moreno Lázaro, que se han de celebrar en la mañana del próximo jueves...

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Precedentes de Almería, hemos tenido el gusto de saludar en Algezares, donde se hospedan con sus familiares pasando una temporada, las distinguidas y bellísimas señoritas Luisa Alemán Illán y Luisa Alemán Henada.

SUCESOS

Vuelco de una camioneta. En el kilómetro 409 de la carretera de Madrid a Cartagena volcó una camioneta de la matrícula de Murcia que marchaba a esta última población con cargamento de aceite.



Gradda-Lacmi... le proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Busquets Hermanos y C. Sección: 9. Cortes, 591 - A. Barcelona.

Table with 2 columns: Puntos de venta del producto Gradda-Lacmi. Includes locations like Morell, Merced, Medina, Platería, 33, etc.

Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora.

Información municipal

Hablando con el alcalde. Al recibimos ayer mañana al alcalde accidental señor Alcázar Mazón, nos manifestó que había recibido la visita de una Comisión de vacueros y lecheros...

Denuncias. Por los agentes de la guardia municipal fueron presentadas las siguientes denuncias: Por circular con un carro por la Trapería, una.

La vida en Madrid

Trágico accidente de aviación. Madrid.—En el aeródromo de Getafe se encontraba esta mañana realizando vuelos de prueba en una avioneta civil el agregado naval de la embajada italiana en esta Corte don Filippo Houti.

BOLSA

Table with 2 columns: Cotización del día 20. Includes items like Amortizable 4%, Amortizable 5%, Interior, 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos.

ESPECTACULOS

CIRCO VILLAR.—A las siete y cuarto y a las diez y media, «La suerte de la fea» y «El torbellino de la juventud». MEDIA LUNA CINEMA.—Desde las seis, «El poder de una mirada» y «Una aventura en China».

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DEL SEÑOR Don Tomás Moreno Lázaro Que falleció cristianamente en Melilla el día 22 de Abril de 1930 R. I. P. Sus hermanos los señores de Gascón y demás familia, ruegan una oración por su alma y la asistencia a las misas que se celebrarán en la iglesia de San Bartolomé de nueve a doce, el día 22 del corriente...

EN EL CONSERVATORIO

Exámenes prácticos de fin de curso

Como habíamos anunciado, ayer tarde, a las seis y media, tuvieron lugar en el salón de actos del Conservatorio de Música y Declamación los exámenes prácticos de los alumnos de las clases de canto y declamación de que son profesores don Manuel Massotti y don Carlos Barrenas.

El amplio salón se vio lleno de un distinguido público, en el que abundaban las damas, y en el que figuraban también no pocos competentes, saliendo todos muy satisfechos de la labor de cuantos participaron en el acto.

En primer lugar varios alumnos de la clase de declamación leyeron diversas y selectas poesías, que fueron muy aplaudidas.

Después se representó el paso de comedia de los Hermanos Quintero «Herida de muerte», que en contró unos incididos intérpretes en Cecilia Morote y Manuel García Vínolas, Andrés Romero y Ramón Sierra.

La parte de tiple de la zarzuela del maestro Serrano «Los claveles» fué cantada a continuación por la señorita Consuelo Fernández, la cual lució de tal modo sus facultades que el público no se cansaba de aplaudirla, y hubo de bisarla.

Don Jesús Gómez canto después la bellísima canción «El rosa del olvido», letra de nuestro inolvidable director don Pedro Jara Carrillo y una de las composiciones más inspiradas del señor Massotti.

Y finalmente, como ejercicio de conjunción de ambas clases, se puso en escena la zarzuela en un

to de Jaksón Veyan, música de Caballero «Chateau Margaux», en cuya interpretación y canto hicieron verdaderos primores las señoritas Virtudes Sánchez y Consuelo Fernández y los señores Gómez Cañizares, García Vínolas y Romero.

El público obligó a repetir todos los números de música y prodigó sin regatear sus aplausos a todos los actores.

La oración la hizo extensiva a los profesores de las señoritas y jóvenes que habían actuado, obligando a saludar repetidamente desde el palco escénico a los señores Barrenas y Massotti, a los que de esta forma testimoniaron los presentes su afecto.

Nuestra enhorabuena a todos por el éxito logrado, y muy especialmente a ambos profesores, que una vez más han puesto de relieve sus condiciones, al transmitírselas a sus alumnos, y su cariño por éstos.

T. S. H.

PROGRAMA PARA EL DIA 21 Madrid.—E. A. J. 7.—424 m., 3wk., 707.5 kiloc.

11,45.—Mediodía.—Nota de sintonía.—Calendario astronómico.—Santoral.—Recetas culinarias por don Gonzalo Avello.

12,00.—Campanadas de Gobernación.—Noticias.—Crónica-resumen de la Prensa de la mañana.—Cotizaciones de Bolsa.—Bolsa de tabaco.—Programas del día.

12,15.—Señales horarias.—Fin de la emisión.

14,00.—Sobremesa.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

15,25.—Noticias de Prensa.—Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «A. B. C.»—Índice de conferencias.

15,30.—Fin de la emisión.

19,00.—Tarde.—Campanadas de Gobernación.—Cotizaciones de Bolsa.—Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras. Música de baile.

20,25.—Noticias de Prensa.—Información directa de Unión Radio.—20,30.—Fin de la emisión.

22,00.—Noche.—Campanadas de

EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR D. Rafael Cuadrado Valcárcel MEDICO que falleció el día 13 del actual habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (Q. E. P. P.) Se aplicarán las misas que se digan mañana jueves 22, desde las diez hasta las doce, cada media hora en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta Ciudad, terminada la de doce se cantará un solemne responso. También serán aplicadas por el alma del finado las misas que se celebren en la Ciudad de Mula. Las misas gregorianas darán principio el próximo día 1, de Junio en esta Santa Iglesia Catedral.

INFORMACION REGIONAL

AGUILAS

El "Conde Zeppelin"

Esta mañana a las siete y cuarenta minutos, apareció en el horizonte por Levante el "Conde Zeppelin".

Defunción

Ha fallecido don Alfredo Cerveto, constituyendo su entierro una verdadera manifestación de duelo.

PALMAR

Foot-ball

En el Campo Nuevo de la Paloma se celebró el domingo día 18, un interesante encuentro entre los equi-

pos «Carmelitano F. C. de Murcia» y «La Juventud Católica del Palmar», venciendo la Juventud por uno a cero.

trada, Bernal, Zorro, Caballero, José, Pascual, Faz, García, Cayetano. Carmelitano F. C.: Pascual, Andrés, Maldonado, Navarro, Mata, Carmelo, Pedro, Antonio, Martínez, Pellicer, Rubio.

Francisco Vizcaino y de doña Mariana Martínez, con el inteligente joven don Lorenzo García García.

na que goza de gran prestigio en el Cuerpo de Ingenieros. Tenemos la evidencia que dada las excelsas condiciones del señor Navarro, el fuerte será una obra de ingeniería moderna.

125; apios, 5000; cardos, 1500; pimientos menudos, 12500. Dátiles, 1000; nisperos, 2250; limones, 900; naranjas, 550; cerezas, 45; albaricoques, 20.

MERCADOS

MURCIA

Frutas y hortalizas

Cotización del día 20 en la Lonja: Patatas, 900 pesetas los 50 kilos; tomates, 8500; baxocas, 3750; boniatos, 10; chirivías, 1500; nabieles, 400; cebolla seca, 5; guisantes, 3950; alcachofas, 5; habas, 450; ajos secos, 20.

Pescados y mariscos Precios en la Pescadería. Merluza, 6 ptas. kilo; pescadilla, 300; atún, 6; calzón, 300; emperador, 300; pajol, 400; mero, 400; calamaros, 600; besugos, 300; jibias, 300; gallinas, 3; pulpos, 200; boga, 1 20; mujol, 200; bacalao, 120; salmónetes, 6; sardina, 140; lobarrón, 400; hecha, 200; boquerones, 10; chiriolas, 1500; nabieles, 400; cebolla seca, 5; guisantes, 3950; alcachofas, 5; habas, 450; ajos secos, 20.

Herniados Quebrados SE ACABO EL SUFRIR PARA VOSOTROS

AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS

EL ALIVIO INSTANTANEO Y RAPIDA CURACION DE VUESTROS MALES ES UN HECHO CONSUMADO, después de treinta años de constantes pruebas y profundos estudios la tan conocida y acreditada «CASA TORRENT», ha concebido y creado una verdadera maravilla ortopédica, que llevará la tranquilidad al sosego, la salud y el bienestar a todos los hogares.

MEDICOS ESPECIALISTAS

- Dr. E. Avellan - Clínica. Rayos X. Tratamiento médico-quirúrgico de la tuberculosis.
Dr. José M. Aroca - Enfermedades del estómago, intestino, hígado, etc.
Dr. Román Alberca - Jefe Médico del Hospital Provincial.
Dr. José Aguilera Bernabé - De la Maternidad de Madrid.
Dr. Antonio Andrés García - Florida Blanca, núm. 2.
Dr. J. Carrillo Lozano - Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.
Dr. Antonio Ciemares - Enfermedades del pecho.
Dr. F. Giner Hernández - Clínica privada para enfermos del aparato digestivo.
Dr. González R. de Vera - Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo.
Dr. A. Hernández Ros - Del Hospital Provincial.
Dr. José López Alemán - Profesor del Instituto Rubio y de la Maternidad de Madrid.

CAZADORES



Escopetas garantizadas desde 15 pesetas 1 mes. 800
Hammerlies finisimas de gran alcance y plomo. 600
Además, al contado, desde 180 pesetas en adelante. 500
Regalo 12 utencilios por valor de 20 pesetas. 400
Modelos económicos de gatillos a la vista, desde 25, 40, 55, 65, 80 y 125 ptas. 300
Descontados estos gastos a los intermediarios. 250
150

José Cruz Múgica, Elbar

SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIESE EN NUESTRA Sección especial por palabras Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

LIQUIDACION CON PRECIOS INCREDIBLES en artículos de RELOJERIA Y PLATERIA Vinda de Carrasco Principe Alfonso, 3.

LA MODA PRACTICA ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes. Para suscribirse bastará cortar y enviar a la ADMINISTRACION DE LA MODA PRACTICA, Jara Carrillo, 1, Murcia, el siguiente BOLETIN DE SUSCRIPCION

FABRICA DE JABONES de Esteban Cusca Paredes Marca LA PAJARITA LOBOSILLO

JARA CARRILLO La bebida más exquisita al paladar femenino. No lleva alcohol. Elaborado con frutas de Murcia por José Arce. Beniján (Murcia). Teléfono 12

EL LIBERAL 2 ptas. al mes

CABO DE PALOS En el mejor sitio de la Playa de Levante se alquila o vende una magnífica casa con o sin muebles. Informes: Comedias, 9, 2., Cartagena.

Se vende coche turismo Hispano-Suiza 16 HP. Razon: Capuchinas, 23. LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION de la TARDE

ACUMULADORES Reparación y carga. Completo surtido de material TUDOR para toda clase de reparaciones JOAQUIN GARCIA ESTAN. Cartagena 98 Ingeniero Industrial Teléfono 1925 MURCIA

CERDOS RAQUITISMO? Únicamente lo conseguiréis usando la PROVENDINE que lo hace desaparecer. Dad PROVENDINE a vuestros cerdos. Primero: Para que tengan buen apetito. Segundo: Para que engorden rápidamente. Tercero: Para que no sufran de raquitismo. LA PROVENDINE ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Venta en todas las Droguerías

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS DE UNA A OCHO PALABRAS, 30 CTMOS. CADA PALABRA MAS 5 CENTIMOS ALQUILERES VENTAS NODRIZAS BOLSAS DE TRABAJO VARIOS

BOMBAS CENTRIFUGAS PARA RIEGOS Grupos electro-bombas. Instalaciones para riegos con motor de aceites pesados 'AVANCE' LA MAQUINISTA DE LEVANTE de la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos. LA UNION (Murcia)

LA DENTICINA MORENO GALVACHE DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 MURCIA

EL DIABLO EN PALACIO NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE D. RAMON ORTEGA Y FRIAS PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A. Apartado de Correos núm 3.-Carabanchel Bajo. (MADRID)

—Que debe conocer el secreto. —¿Es posible? —Convience espiarla, quizás más cuidadosamente que a vuestro hijo. —Haced lo que os parezca—dijo el rey. Y se alejó.

—No la he visto desde que acabamos de comer, tal vez se haya ido al lugar más solitario. —Siempre la veo triste... —Porque siempre lo está. —Y no adivino qué penas pueda tener. —Ninguna, señor, pues ella misma confiesa que es feliz.

mucho interés; pero los murmuradores guardaron la murmuración para otro día. CAPITULO XXXV El paje se prepara y da buenos consejos al príncipe Felipe II, ya en su cámara, dió las órdenes para que se hiciesen todos los preparativos, y a la mañana siguiente se emprendiera la marcha a Madrid.

—Mañana os moveréis. —¿Hay alguna novedad? —La corte se ha divertido. —¡Mil rayos!... Y yo aquí preso, porque decís que así lo aconsejaba la prudencia. —Nos hemos visto en un gran apuro, precisamente porque el príncipe no quiso escuchar de la prudencia los consejos; pero Dios ha querido protegerme, y su majestad ha representado un triste papel, ha sufrido mucho, y no ha sufrido menos doña Ana de Mendoza.

